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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA 

PARANÁ 3 

Ao quinto dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, por meio da 1

plataforma de videoconferência Zoom foi realizada a 3ª Reunião Extraordinária do Comitê 2

de Bacia Hidrográfica do Paraná 3, diante da presença de: LUCINEIDE APARECIDA 3

MARANHO e  JULIANA CAVASSIN da Secretaria Executiva (Instituto Água e Terra); 4

GIOVANI DIEGO NIEDERLE da Fundação Nacional dos Povos Indígenas – FUNAI; 5

TACIANO CESAR FREIRE MARANHÃO do Instituto Água e Terra – IAT em Toledo; 6

GLAUCIA ASSIS, do Instituto Água e Terra - IAT; LUIZ ROBERTO FAGANELLO do 7

Instituto de Desenvolvimento Rural – IDR Paraná; CRISTINA BARCARO MUNCHEN dos 8

Núcleos Regionais de Educação - NRE; LUCAS DALL’AGNOL DA SILVA da Prefeitura de 9

Fóz do Iguaçu; LILIAN QUELI FERREIRA CARDOSO BORGES e ANA PAULA SOARES 10

BERTÉ da Prefeitura Municipal de Toledo; LUIZ VIEIRA DA SILVA do Município de Guaíra; 11

PAULO DE TARSO ROSA do município de Altônia; ROBERTO PEDRON do município de 12

Mercedes; RODOLFO TANAKA SAVELLI da Companhia de Saneamento do Paraná - 13

SANEPAR; SIMONE FREDERIGI BENASSI da ITAIPU Binacional; ALEX MIELKE do 14

CERCAR ADEMAR CURY DA SILVA da Associação Brasileira de Pequenas Centrais 15

Hidrelétricas – ABRAPCH; BRUNA MAYER e MICHEL AVAN BERNARDI da LAR 16

Cooperativa Agroindustrial; GUILHERME SCHURT da MCR Amidos; LUIZ GUSTAVO 17

SCHULZ da SOORO RENNER Nutrição S.A.; CELSO BRASIL, da Cooperativa 18

Agroindustrial Consolata - COPACOL; DIMAS JOSÉ DETONI da Cooperativa 19

Agroindustrial COPAGRIL; GUILHERME DANIEL da C. Vale Cooperativa Agroindustrial; 20

ELIAS LIRA DOS SANTOS JUNIOR da Universidade Tecnológica Federal do Paraná - 21

UTFPR; ANGELA BÁRBARA TISCHNER da Fundação Parque Tecnológico Itaipu - FPTI; 22

ADALBERTO TELESCA BARBOSA do Conselho Regional  de Engenharia e Agronomia 23

do Paraná - CREA PR e TIAGO OLIVEIRA DOS SANTOS da Associação Oeste 24

Paranaense dos Engenheiros Ambientais - AOPEA. 1. ABERTURA: A Senhora Lucineide 25

dá as boas vindas aos presentes e informa o Presidente do Comitê que o quórum já foi 26

estabelecido, e que a reunião também está sendo gravada para futura validação. O Senhor 27
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Elias declara aberta a 3ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná 28

3, agradecendo a presença de todos e devolvendo a palavra para a Secretaria Executiva. 29

A Senhora Lucineide passa algumas instruções para o bom aproveitamento da reunião. O 30

Senhor Elias faz a leitura da pauta: 1. Abertura; 2. Nomeação De Novos Representantes; 31

3. Aprovação da Minuta de Ata da 33ª Reunião Ordinária; 4. Apresentação da Logo 32

do Comitê; 5. Informes gerais; passando para o próximo item da pauta. 2. NOMEAÇÃO 33

DE NOVOS REPRESENTANTES: A Senhora Juliana informa que foram recebidos dois 34

ofícios de duas entidades, substituindo o representante titular pela BRF S.A. para o Senhor 35

João Almeida; e substituindo o representante titular pela ABRAPCH para o Senhor Ademar 36

Cury da Silva. Com apenas a presença do Senhor Ademar, o mesmo é empossado pelo 37

Senhor Elias na condição de Presidente do Comitê. A Senhora Juliana informa que será 38

realizada o encaminhamento da capacitação para os representantes por e-mail e ressalta 39

sua importância. 3. APROVAÇÃO DA MINUTA DE ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA: 40

O Senhor Elias sugere a dispensa da leitura da minuta de ata com base em seu 41

encaminhamento prévio juntamente com a convocação da reunião atual. O Senhor Celso 42

se manifesta sugerindo correções, então aplicados pela Senhora Juliana. Sem demais 43

manifestações quanto à minuta de ata, a mesma é aprovada em votação. 4. 44

APRESENTAÇÃO DA LOGO DO COMITÊ: A Senhora Juliana informa que as sugestões 45

dos representantes foram levadas em consideração pela artista, descrevendo o símbolo do 46

peixe Dourado e do pôr-do-sol no rio Paraná. A Senhora Lucineide apresenta a logomarca. 47

O Senhor Elias passa a ler as manifestações via texto dos representantes Cristina, Angela, 48

Ana Paula e Robert, sendo elas positivas. O Senhor Taciano manifesta seu apoio e elogio 49

pela proposta de logomarca. A Senhora Lucineide enfatiza a importância da participação 50

do comitê, sendo a presente proposta de logo sendo resultado da resposta da enquete51

encaminhada. O Senhor Elias lê manifestações adicionais dos representantes Lília e Luiz, 52

sendo estas positivas. Coloca então a proposta de novo logomarca para votação. Sem 53

manifestações contrárias, a nova logomarca é aprovada pelo comitê.  O Senhor Elias passa 54

para o próximo item da pauta. 5. INFORMES GERAIS: A Senhora Lucineide passa a 55

informar sobre o 1º Encontro Estadual de Comitês de Bacias Hidrográficas – EECOB, tendo 56

o check-in programado para as 18h do dia 26/07, e que a programação do dia 27/07 está 57

ainda sendo finalizada. Também informa que as rotas dos ônibus serão compartilhadas em 58

breve. A Senhora Juliana informa quanto ao 25º Encontro Nacional de Comitês de Bacias 59

Hidrográficas – ENCOB, projetando a lista dos representantes selecionados para participar 60

do evento, sendo eles: ARMIR FEIDEN, LILÍAN QUELI FERREIRA CARDOSO BORGES, 61

CELSO BRASIL e JOÃO PAULO ZUFFA. A Senhora Juliana explica a quantidade de vagas, 62
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sendo quatro (4) para cada comitê, e em seguida apresenta os critérios para as mesmas. 63

Ressalta que os selecionados devem assumir o compromisso, tendo em vista o custeio 64

público da participação do ENCOB. A Senhora Lucineide também ressalta o relatório que 65

os selecionados devem confeccionar sobre o evento para o comitê, sendo uma 66

responsabilidade de prestação de contas. O Senhor Elias reforça os pontos anteriores. A 67

Senhora Juliana informa a publicação da resolução nº122 do Conselho Estadual de 68

Recursos Hídricos no Diário Oficial do Estado. A Senhora Simone inquere sobre um retorno 69

sobre a aprovação do enquadramento no Conselho Estadual. A Senhora Juliana responde 70

que a questão ainda passará por mais uma reunião ordinária do conselho, com provável 71

data no mês de outubro de 2023. O Senhor Taciano justifica sua ausência no ENCOB, e 72

comenta quanto a um programa de ação nacional pelo ICMBio no rio Paraná. O Senhor 73

Elias agradece o comentário. Nada mais havendo para deliberar, deu-se por encerrada a 74

3ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná 3. 75

ELIAS LIRA DOS SANTOS JUNIOR 76

Presidente do CBH do Paraná 3 77


